

ТИПОВИЙ ПЛАН
підготовки суддів судових палат у цивільних справах апеляційних судів областей, міст Києва та Севастополя,
Апеляційного суду Автономної Республіки Крим

РОЗДІЛ 3. ЦИВІЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО		32
1.	Проблеми застосування окремих способів захисту цивільних прав та інтересів судом.	2
2.	Проблеми визнання правочинів недійсними.	2
3.	Окремі проблемні аспекти обчислення строків та термінів. Перевірка судом апеляційної інстанції правильності застосування та визначення. Позовна давність.	2
4.	Особливості розгляду спорів щодо захисту честі, гідності та ділової репутації в судовому порядку.	2
5.	Практика розгляду спорів щодо права власності (справ, пов'язаних з набуттям, припиненням, захистом права власності; визнанням права власності, у тому числі в разі відсутності чи втрати документа, який посвідчує право власності; виділом частки із майна, що є у спільній власності). Практика розгляду спорів щодо права користування чужим майном. Встановлення та припинення сервітутів за рішенням суду. Спори щодо витребування майна з чужого незаконного володіння. Судова практика у справах про виключення майна з-під арешту. Особливості застосування набувальної давності у цивільних правовідносинах. Кваліфікація дій щодо набувальної давності та визнання права власності на будівельні матеріали.	4
6.	Практика розгляду окремих категорій спорів щодо об'єктів права інтелектуальної власності. Судові експертизи об'єктів права інтелектуальної власності.	2
7.	Аналіз вирішення судами спорів про визнання права власності на об'єкти самочинного та незавершеного будівництва.	2
8.	Проблеми зобов'язальних правовідносин: динаміка зобов'язальних правовідносин, забезпечення виконання зобов'язань.	4
9.	Практика розгляду спорів, які виникають із окремих договірних зобов'язань, у тому числі із транспортного експедирування, комерційної концесії, кредиту тощо.	2
10.	Аналіз вирішення спорів, що виникають з договорів страхування. Перевірка судом апеляційної інстанції правильності розмежування місцевими загальними судами регресу та суброгації при розгляді страхових спорів.	2
11.	Практика розгляду спорів щодо визнання прилюдних торгів, аукціонів недійсними.	
12.	Особливості розгляду справ окремого провадження (особливо про усиновлення дітей, у тому числі іноземцями та особами без громадянства, про розкриття банками інформації, що містить банківську таємницю).	
13.	Проблемні питання розгляду цивільних справ за позовами, предметом яких є інформація, розміщена в мережі Інтернет.	
14.	Проблеми застосування законодавства щодо окремих видів недоговірних зобов'язань.	2

	Судова практика розгляду спорів про відшкодування майнової та моральної шкоди, у тому числі завданої джерелами підвищеної небезпеки; каліцтвом чи іншим ушкодженням здоров'я; незаконними діями чи бездіяльністю органів дізнання, слідства, прокуратури або суду, відшкодування державою майнової шкоди фізичній особі, яка потерпіла від злочину.	
15	Проблемні аспекти судового розгляду спорів щодо спадкування. Практика розгляду спорів щодо набуття права власності на земельні ділянки в порядку спадкування. Права і обов'язки спадкодавця, що не входять до складу спадщини. Судова практика визнання заповітів недійсними. Порядок пред'явлення кредитором спадкодавця вимог до спадкоємців. Практика розгляду цивільних справ, що виникають із спадкового договору.	2
16	Особливості захисту прав споживачів у судовому порядку. Судова практика застосування Закону України «Про захист прав споживачів». Вирішення судами спорів про відключення від централізованої системи опалення та підігріву води квартир у багатоквартирних будинках. Практика вирішення спорів щодо незаконного використання електричної енергії.	2
17	Судова практика вирішення спорів щодо банківських правочинів. Форми участі органів опіки і піклування в кредитних спорах.	2
	РОЗДІЛ 4. СІМЕЙНЕ ЗАКОНОДАВСТВО	8
18	Судова практика застосування норм сімейного та цивільного законодавства при вирішенні майнових спорів між подружжям (колишнім подружжям, між жінкою та чоловіком, які проживають однією сім'єю, але не перебувають у шлюбі). Особливості вирішення справ за участю подружжя, яке займається підприємницькою діяльністю.	2
19	Практика судового розгляду справ про визначення місця проживання дитини, про позбавлення батьківських прав та стягнення аліментів, порядок нарахування пені за прострочення аліментів тощо.	2
20	Правові аспекти захисту прав та інтересів малолітніх та неповнолітніх дітей при вчиненні батьками правочинів щодо нерухомого майна.	2
21	Цивільно–правові аспекти міжнародного викрадення дітей. Практика розгляду цивільних справ при вирішенні спорів, пов'язаних з наданням дозволу на виїзд дитини за кордон без згоди одного з батьків.	2
	РОЗДІЛ 5. ЗЕМЕЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО	16
22	Правові аспекти розмежування земель державної і комунальної власності. Зміна цільового призначення земель. Наслідки порушення порядку зміни цільового призначення земель. Особливості застосування норм ЗК України і Закону України «Про оренду землі».	2
23	Вирішення питань про право власності на землю за набувальною давністю відповідно до положень Цивільного та Земельного кодексів України. Перехід права на земельну ділянку при переході права власності на будинок, будівлю чи споруду.	2
24	Роль суду в захисті прав і законних інтересів громадян, юридичних осіб та держави в земельних і пов'язаних із ними майнових правовідносинах. Підстави припинення права власності на земельну ділянку. Юрисдикція справ щодо вилучення земельної ділянки.	2
25	Правовий порядок і механізм примусового припинення права власності на земельну ділянку, титульними володільцями якої є	2

	іноземні громадяни, а також особи без громадянства.	
26	Докази і доказування при вирішенні судом земельних спорів.	2
27	Проблемні питання, що виникають у розгляді справ про визнання права власності на земельні ділянки, в яких неможливо визначити територіальну приналежність. Практика розгляду судами спорів, що виникають із земельних правовідносин, у тому числі: про визнання недійсними правочинів щодо земельної ділянки та державних актів на право власності на землю; про право власності на земельну частку (пай), майновий пай сільськогосподарського підприємства; про встановлення та припинення дії земельних сервітутів та щодо користування чужою земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб або для забудови, про усунення перешкод в користуванні земельною ділянкою; тощо (судова практика); спадкування права на земельну ділянку; поділ та виділ земельної ділянки, яка рішенням виконкому міської ради виділена під забудову будинку, який перебуває у спільній сумісній власності подружжя.	4
28	Практика розгляду цивільних справ за позовами про встановлення порядку користування земельною ділянкою громадянами, яким належить жилий будинок, господарські будівлі та споруди на праві спільної власності.	2
	РОЗДІЛ 6. ЖИТЛОВЕ ЗАКОНОДАВСТВО	8
29	Практика застосування житлового та цивільного законодавства при вирішенні житлових спорів, у тому числі про усунення перешкод у користуванні житлом. Практика розгляду цивільних справ із застосування Закону України «Про забезпечення реалізації житлових справ мешканців гуртожитків». Стягнення заборгованості за комунальні послуги при запереченні надання таких послуг (або при неякісному наданні).	2
30	Практика розгляду спорів щодо інвестування у будівництво житла.	2
31	Особливості вирішення житлових спорів, у тому числі: про захист права власності на житло; про приватизацію житла; про збереження жилого приміщення за тимчасово відсутнім наймачем та (або) членами його сім'ї; про визнання особи такою, що втратила право користування житлом; про виселення із житла, зокрема, у зв'язку зі зміною його власника або в разі звернення стягнення на квартиру чи житловий будинок; спорів, що виникають з договорів управління будинками, за участю бувших членів сім'ї власника житла тощо.	4
	32. РОЗДІЛ 7. ТРУДОВЕ ЗАКОНОДАВСТВО	6
33	Актуальні питання застосування трудового законодавства при розгляді цивільних справ. (Вирішення питання підсудності, встановлення належного відповідача тощо).	2
34	Практика судового розгляду трудових спорів, у тому числі:	4

	про поновлення на роботі; про формулювання підстав звільнення; про стягнення заробітної плати та інших сум, що належать працівнику від підприємства, установи, організації; про відшкодування майнової та моральної шкоди, завданої працівникам підприємствами, установами, організаціями; про відшкодування працівниками шкоди, заподіяної підприємству, установі чи організації; про призначення та перерахунок пенсій та соціальних виплат для категорій громадян, які мають пільги тощо.	
35	РОЗДІЛ 8. ЦИВІЛЬНО-ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО	30
36	Процесуальні гарантії права на апеляційне оскарження як складової права на доступ до суду.	2
37	Проблемні питання розмежування цивільної, адміністративної та господарської юрисдикцій. Розмежування спорів, які виникають із земельних правовідносин між судами цивільної та адміністративної юрисдикції. Розмежування спорів, що впливають із договорів кредитування між господарськими судами та судами загальної юрисдикції. Правила визначення підсудності цивільних справ. Наслідки порушення правил підсудності. Передача справи з одного суду до іншого.	2
38	Проблемні питання доказування у цивільних справах. Практичні аспекти застосування ст. 145 ЦПК України у разі необхідності призначення експертизи з урахуванням предмету спору та відсутності клопотань про призначення експертизи учасниками судового розгляду з урахуванням принципів цивільного судочинства. Напрямки розвитку судової експертизи. Сучасні можливості судово-психологічної експертизи. Обов'язкове призначення експертизи.	2
39	Процесуальні строки при розгляді цивільних справ з врахуванням практики ЄСПЛ. Дотримання розумних строків розгляду.	
40	Застосування законодавства про стягнення судових витрат.	
41	Захист персональних даних фізичних осіб учасників судового процесу при роботі з судовими справами.	
42	Межі розгляду справи апеляційним судом.	2
43	Участь органів державної влади, органів місцевого самоврядування та осіб, яким надано законом право захищати права і свободи інших осіб в цивільному процесі. Процесуально-правове становище представника в апеляційному провадженні. Підстави, процесуальні форми і види участі прокурора в апеляційній інстанції.	2
44	Проблемні питання розгляду справ, позов у яких заявлений до неналежного відповідача.	
45	Управління судовим процесом в апеляційній інстанції. Спілкування зі сторонами, які необізнані з вимогами судового процесу. Правові засоби попередження та припинення тиску на суддів з боку учасників процесу або інших осіб з метою вплинути на хід або результати розгляду судової справи.	4
46	Практика заочного розгляду справ та шляхи вирішення питань, що виникають при цьому. Проблеми набрання заочним рішенням законної сили.	
47	Особливості розгляду в апеляційному порядку деяких категорій справ окремого провадження, у тому числі:	2

	про усиновлення дітей, у тому числі іноземцями та особами без громадянства; про розкриття банками інформації, яка містить банківську таємницю, щодо юридичних та фізичних осіб; тощо.	
48	Визнання та виконання рішень іноземних судів в Україні. Проблемні питання, які виникають при виконанні рішень іноземних судів. Визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому виконанню.	2
49	Судова практика про оскарження рішень третейських судів. Підстави скасування рішення третейського суду. Практика застосування Закону України «Про третейські суди». Судова практика видачі виконавчих листів за рішенням третейських судів.	2
50	Судові рішення. Порядок ухвалення рішень та постановлення ухвал, їх форма. Зміст ухвали та рішення суду. Зміст судового рішення, його виклад у відповідності до вимог ст. 316 ЦПК України з урахуванням дотримання послідовності складових частин рішення, зрозумілості висновків суду, їх лаконічності і чіткості, розумного обсягу процесуального документу. Складання судових рішень (методика складання мотивувальних частин судових рішень). Стил ь судового рішення. Окрема ухвала апеляційного суду (ст. 320 ЦПК України).	4
51	Перегляд судових рішень в апеляційному порядку. Практика застосування ст., ст. 293, 294 ЦПК України. Апеляційне оскарження окремо від рішення суду ухвал, зазначених у ст. 293 ЦПК України, з врахуванням роз'яснень Пленуму Верховного Суду України, викладених у постанові від 24 жовтня 2008 року № 12 «Про судову практику розгляду цивільних справ в апеляційному порядку». Оцінка доказів апеляційним судом. Повернення справи на новий судовий розгляд до суду першої інстанції. Підстави для скасування судових рішень апеляційним судом.	2
52	Перегляд судових рішень ВСУ в порядку глави 3 розділу V ЦПК України. Обов'язковість судових рішень ВСУ. Питання єдності судової практики.	
53	Провадження у зв'язку з нововиявленими обставинами.	2
54	Процесуальні питання, пов'язані з виконанням судових рішень у цивільних справах та рішень інших органів (посадових осіб). Особливості розгляду подання державного виконавця про тимчасове обмеження особи (боржника) у праві виїзду за межі України та про примусове проникнення до житла боржника. Судовий контроль за виконанням судових рішень. Звернення рішення суду до виконання. Труднощі при оформленні виконавчого документу, зокрема, отримання інформації про реєстраційні номери облікових карток платників податків боржників та стягувачів. Практичне використання «Порядку надання судам загальної юрисдикції інформації про реєстраційні номери облікових карток платників податків боржників та стягувачів» (Наказ ДСА України та ДПС України від 26.02.2013 № 30/44) Зупинення виконавчого провадження під час судового розгляду.	2
55	Процесуальні питання розгляду цивільних справ з іноземним елементом.	
56	Практичні питання застосування міжнародних договорів при здійсненні правосуддя, договорів про правову допомогу з іншими державами.	
57	Відвідування судових засідань у Вищому спеціалізованому суді з розгляду цивільних та кримінальних справ	6

